
Q.1 �न�न�ल�खत म � से �कसम � �ां�ज�टर और लैच का उपयोग �कया जाता है? 

Ans A. ROM

B. हाड� �ड�क

C. DRAM

D. SRAM

Question ID : 5406262922
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 माइ�ोसॉ�ट वड� 2007 क� टेबल म � अ�धकतम �कतन ेकॉलम स��म�लत (इ�सट�) �कए जा सकते ह�?

Ans A. 32

B. 42

C. 63

D. 53

Question ID : 5406262944
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 �न�न�ल�खत म � से �कसे वेब ए�ेस के नाम से भी जाना जाता है?

Ans A. वेब पेज

B. यू�नक �रसोस� �ल ��क �ग

C. यू�नफॉम� �रसोस� लोकेटर

D. वेब �ाउजर

Question ID : 5406262963
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 �न�न�ल�खत म � से कौन, माइ�ोसॉ�ट पॉवर पॉइंट 2016 का मा�य टूल/कॉ�ोने�ट नह� है?

Ans A. फ़ोटो एलबम

B. चाट�

C. फ़ॉम �ट प �टर

D. मेल मज�

Question ID : 5406262967
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 माइ�ोसॉ�ट वड� म � क�बोड� शॉट�कट Ctrl+A से कौन-सा काय� होता है?

Ans A. चय�नत रंग के साथ टे��ट हाइलाइट हो जाता है।

B. चय�नत टे��ट म � हाइपर�ल �क जुड़ जाता है।

C. मेल मज� होता है।

D. फ़ाइल क� सभी साम�ी का चयन हो जाता है।

Question ID : 5406262939
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 मै�ो के �लए माइ�ोसॉ�ट वड� �ारा �कस ल ��वेज का उपयोग �कया जाता है?

Ans A. C#

B. �वजुअल बे�सक

C. जावा

D. C++

Question ID : 5406262943
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 �न�न�ल�खत म � से �कस �ोटोकॉल से सव�र पर केवल एक मेलबॉ�स बना सकते ह �?

Ans A. POP

B. FTP

C. SMTP

D. IMAP

Question ID : 5406262965
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.8 �न�न�ल�खत म � से कौन वेब सव�र पर सं�हीत होते ह � तथा इनम� टे��ट, �ा�फ�स, ऑ�डयो, वी�डयो और
हाइपर�ल �क स�हत जानकारी का ब�त बड़ा भाग �न�हत होता है?

Ans A. �लाइंट

B. वेब �ाउजर

C. यू.आर.एल. (URL)

D. वेब पेज

Question ID : 5406262964
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 �न�न�ल�खत म � से कौन काय� क� उस मा�ा को दशा�ता है �जसे �स�टम ��त इकाई समय म � करने म � स�म होता
है?

Ans A. लोड

B. जवाब देने का समय (�र�ॉ�स टाइम)

C. �वाह (� ू-पुट)

D. � ेड

Question ID : 5406262931
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 �न�न�ल�खत म � से �कसे ब�त सारे नेटवक�  को जोड़ने वाले नेटवक�  के �प म � प�रभा�षत �कया गया है जो ��नया
के हर देश के उपयोगकता�� को जोड़ता है?

Ans A. WWW

B. इं�ानेट

C. होम पेज

D. इंटरनेट

Question ID : 5406262956
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 �दए गए माइ�ोसॉ�ट ए�सेल फ़ॉमू�ला का प�रणाम �या होगा

Ans A. 64

B. 512

C. 1024

D. 128

Question ID : 5406262951
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.12 �डफ़ॉ�ट �प से, माइ�ोसॉ�ट ए�सेल सेल म � टे��ट ��व��या ँ______ संरे�खत होती ह �।

Ans A. म�य

B. शीष�

C. बाएं

D. दाएं

Question ID : 5406262952
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13

Ans A. (i) और (ii), दोन�

B. केवल (i)

C. न तो (i) और न ही (ii)

D. केवल (ii)

Question ID : 5406262953
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 उस नेटवक�  कॉ��फ़गरेशन को �या कहते ह � �जसम � एक के���य कं�यूटर के मा�यम से सभी डेटा/जानका�रयां
पा�रत होती है?

Ans A. �र �ग नेटवक�

B. �टार नेटवक�

C. पॉइंट-टू-पॉइंट नेटवक�

D. बस नेटवक�

Question ID : 5406262957
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग �सरी पीढ़� (सेकंड जनरेशन) के कं�यूटर म � �कया गया था?

Ans A. माइ�ो�ोसेसर

B. वै�यूम � ूब

C. एक�कृत प�रपथ (इंट�� ेटेड स�क �ट)

D. �ां�ज�टर

Question ID : 5406262920
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.16 माइ�ोसॉ�ट वड� म � �कस टूल से �दए गए श�द के �लए पया�यवाची श�द देखते ह �?

Ans A. �ांसलेट

B. �ड�नरी

C. थेसोरेस

D. � े�ल �ग एडं �ामर

Question ID : 5406262937
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 हम कं�यूटर क� ग�त को माइ�ोसेकंड म � �� करते ह �। �न�न�ल�खत म � से कौन एक माइ�ोसेकंड के बराबर है?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406262919
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 माइ�ोसॉ�ट ए�सेल फ़ाइल क� ��येक वक� शीट म � पं��य� (रो) और कॉलम का ��ड होता है। इस ��ड के ��येक
ए�से�सबल ए�लम �ट को �या कहते ह �?

Ans A. ऑ�जे�ट

B. टे�लेट

C. सेल

D. चाट�

Question ID : 5406262946
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 माइ�ोसॉ�ट पॉवर पॉइंट के संबंध म � सही और गलत कथन� क� पहचान कर �?

(i) पहली �लाइड से � ेज �टेशन शु� करने के �लए F5 दबाए।ं
(ii) वत�मान �लाइड से � ेज �टेशन शु� करने के �लए Shift+F5 दबाए।ं

Ans A. (i) – गलत, (ii) – गलत

B. (i) – गलत, (ii) – सही

C. (i) – सही, (ii) – गलत

D. (i) – सही, (ii) – सही

Question ID : 5406262968
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.20 जब आप माइ�ोसॉ�ट ए�सेल फ़ॉमू�ला से जुड़े �कसी सेल को �डलीट करते ह�, तो �न�न�ल�खत म � से कौन-सी
� ु�ट होती है?

Ans A. #REF!

B. #VALUE!

C. #NAME?

D. #N/A

Question ID : 5406262949
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 �न�न�ल�खत म � से कौन अमे�रक� मानक� के आधार पर ओ.सी.आर. (OCR) फ़ॉ�ट है?

Ans A. OCR-C

B. OCR-B

C. OCR-B और OCR-C, दोन�

D. OCR-A

Question ID : 5406262926
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 �न�न�ल�खत म � से कौन 1 �कलोबाइट के बराबर है?

Ans A. 512 बाइट्स

B. 1 मेगाबाइट

C. 8192 �बट्स

D. 512 �न�ब�स

Question ID : 5406262924
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 �व �डोज ऑपरे�ट �ग �स�टम म � �व �डोज ए�स�लोरर (या फ़ाइल ए�स�लोरर) खोलने के �लए क�बोड� शॉट�कट �या
है?

Ans A. �व �डोज कंुजी+F

B. �व �डोज कंुजी+W

C. �व �डोज कंुजी+E

D. Alt+Ctrl+F

Question ID : 5406262934
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.24 �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग मॉडुलन और �वमॉडुलन के �लए �कया जाता है?

Ans A. मॉडेम

B. गेटवे

C. म�ट��ले�सर

D. �रपीटर

Question ID : 5406262960
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 �न�न�ल�खत म � से कौन वड� �ोसे�स �ग सॉ�टवेयर नह� है?

Ans A. वड�पैड

B. एम.एस.-ए�सेल

C. एम.एस.-वड�

D. नोटपैड

Question ID : 5406262927
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.26 �न�न�ल�खत म � से �कस माइ�ोसॉ�ट ए�सेल फ़ं�न का उपयोग सेल क� र�ज म � मौजूद सं�या�मक ��व��य�
क� सं�या को �गनने के �लए �कया जा सकता है?

Ans A. COUNTIF()

B. SUM()

C. COUNT()

D. COUNTA()

Question ID : 5406262947
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.27 माइ�ोसॉ�ट वड� 2007 क� फ़ाइल के पेज सेटअप (Page Setup) समूह म �, �न�न�ल�खत म � से कौन-सा मा�ज �न
मौजूद नह� होता है?

Ans A. नैरो (Narrow)

B. वाइड (Wide)

C. �े�ड (Framed)

D. �मरड� (Mirrored)

Question ID : 5406262940
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.28 माइ�ोसॉ�ट वड� 2007 म � �कस � ू म � मेनू बार छुप जाता है (�द�श �त नह� होता है)?

Ans A. आउटलाइन � ू

B. फ़� ल ���न री�ड �ग � ू

C. वेब लेआउट � ू

D. �ा�ट � ू

Question ID : 5406262941
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.29 COBOL का पूण� �प �या है?

Ans A. कॉमन �बज़नेस ओ�रएटेंड ल ��वेज

B. कॉमन बे�ड ओ�रएटेंड ल ��वेज

C. कंपाउंड बे�ड ऑपरेशनल ल ��वेज

D. कं�यूटर �बज़नेस ऑपरेशनल ल ��वेज

Question ID : 5406262923
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.30 �न�न�ल�खत म � से कौन सी लाइन�स (Linux) ऑपरे�ट �ग �स�टम क� �वशेषता है?

Ans A. �रयल-टाइम और �स �गल यूज़र

B. �स �गल यूज़र और म�ट�टा��क �ग

C. म�ट�यूज़र और म�ट�टा��क �ग

D. म�ट�टा��क �ग और �रयल-टाइम

Question ID : 5406262930
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.31 �न�न�ल�खत म � से �कससे वक� शीट के कॉलम म � मौजूद केवल उन डेटा को देखा जाता है जो �कसी �वशेष मानदंड
को पूरा करते ह �?

Ans A. �फ़�ट�र �ग (Filtering)

B. ऑटोसम (AutoSum)

C. सॉ�ट �ग (Sorting)

D. �पवो�ट �ग (Pivoting)

Question ID : 5406262948
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.32 माइ�ोसॉ�ट ए�सेल फ़ाइल का नाम �न�न�ल�खत म � स े�कस पर �दखाई देता है?

Ans A. मेनू बार

B. �टेटस बार

C. ��ॉल बार

D. टाइटल बार

Question ID : 5406262945
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.33 सभी �जल� और रा�य मु�यालय� को जोड़ने वाला, रा�ीय सूचना �व�ान के�� का एन.आई.सी.एन.ई.ट�.
(NICNET) �न�न�ल�खत म � से �कसका उदाहरण है?

Ans A. वाइड ए�रया नेटवक�

B. पस�नल ए�रया नेटवक�

C. लोकल ए�रया नेटवक�

D. मे�ोपॉ�लटन ए�रया नेटवक�

Question ID : 5406262955
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 �न�न�ल�खत म � से कौन सी ऐसी �डवाइस है जो नेटवक�  के साथ डेटा पैकेट को आगे बढ़ाती है?

Ans A. �रपीटर

B. राऊटर

C. बस

D. फ़ायरवॉल

Question ID : 5406262958
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.35 अगर W का ASCII कोड 01010111 है, तो X का ASCII कोड �या होगा?

Ans A. 01101000

B. 01011001

C. 01011000

D. 01011100

Question ID : 5406262928
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.36 पहले से खुले माइ�ोसॉ�ट वड� डॉ�यूम �ट का नाम बदलन ेके �लए �कस कमांड का उपयोग करते ह �?

Ans A. �र�लेस

B. सेव

C. रीनेम

D. सेव ऐज़

Question ID : 5406262936
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.37 माइ�ोसॉ�ट वड� म � �कस कमांड से फ़ाइल म � जोड़ी गई ���गत जानकारी हट जाती है?

Ans A. ए����ट डॉ�यूम �ट

B. �ोटे�ट डॉ�यूम �ट

C. इ�सट� टेबल ऑफ़ ऑथो�र�टज़

D. इं� े�ट डॉ�यूम �ट

Question ID : 5406262942
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.38 ओपन ऑ�फस इ� ेस �न�न�ल�खत म � से �कसका उदाहरण है?

Ans A. � ेज �टेशन सॉ�टवेयर

B. � ैडशीट

C. डेटाबेस

D. ऐडवेयर

Question ID : 5406262966
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.39 �न�न�ल�खत म � से �कसे इंटरनेट का �वेश�ार (गेटव)े माना जा सकता है?

Ans A. �ाउज़र

B. वेबसाइट

C. वेब पेज

D. WWW

Question ID : 5406262962
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.40 माइ�ोसॉ�ट ए�सेल म � 'इ�सट� फं�न (insert function)' �व �डो खोलने के �लए �कस क�बोड� शॉट�कट का
उपयोग करते ह �?

Ans A. Ctrl+F3

B. Shift+F3

C. Alt+F1

D. Shift+F1

Question ID : 5406262950
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.41 �दखाया गया �च� �या दशा�ता है?

Ans A. कमांड बटन

B. �लाइडर

C. ��ॉल बार

D. ��नर

Question ID : 5406262932
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.42 इंटरनेट के उपयोग हेतु मॉडेम-से-मॉडेम कने�न बनान ेके �लए �न�न�ल�खत म � से �कसम � टेलीफ़ोन लाइन का
उपयोग �कया जाता है?

Ans A. डायल-अप

B. ISDN

C. ईथरनेट

D. केबल इंटरनेट

Question ID : 5406262961
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.43 माइ�ोसॉ�ट वड� 2007 म � फ़ॉ�ट के आकार क� सीमा �या होती है?

Ans A. 1 से 200

B. 1 से 100

C. 8 से 637

D. 1 से 1638

Question ID : 5406262938
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.44 माइ�ोसॉ�ट ए�सेल म � CEILING() फ़ं�न स े�न�न�ल�खत म � से �या होता है?

Ans A. इससे सं�या अगले अभा�य पूणा �क तक पूणा��कत हो जाती है।

B. इससे सं�या अगले �वषम पूणा �क तक पूणा��कत हो जाती है।

C. इससे सं�या साथ�क सं�या के नज़द�क� गुणज तक पूणा��कत हो जाती है।

D. इससे सं�या अगले सम पूणा �क तक पूणा��कत हो जाती है।

Question ID : 5406262954
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.45 पीडीएफ (PDF) डॉ�यूम �ट या माइ�ोसॉ�ट ए�सेल शीट को माइ�ोसॉ�ट वड� म � ______ के �प म � स��म�लत
�कया जा सकता है।

Ans A. ऑ�जे�ट

B. चाट�

C. �माट� आट�

D. टे��ट बॉ�स

Question ID : 5406262935
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.46 बताए ं�क नीचे �दए गए कथन सही ह � या गलत ह �।

(i) 'सॉ�टवेयर' श�द का अथ� कं�यूटर �ो�ाम, फ़ं�न और संबं�धत डॉ�यूम �ट के सेट से है।
(ii) काय� करने के �लए कं�यूटर म � सॉ�टवेयर और हाड�वेयर, दोन� का होना आव�यक है।

Ans A. (i) – गलत, (ii) – सही

B. (i) – सही, (ii) – गलत

C. (i) – सही, (ii) – सही

D. (i) – गलत, (ii) – गलत

Question ID : 5406262929
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.47 गूगल ह �गआउट, �न�न�ल�खत म � से �कसका उदाहरण है?

Ans A. इंटरनेट टेलीफोनी सेवाएं

B. केवल वॉइस कॉल सेवाएं

C. पारंप�रक टेलीफोन सेवाएं

D. डायल-अप सेवाएं

Question ID : 5406262959
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.48 �न�न�ल�खत को आकार के अनुसार आरोही �म म � �व��त कर �।

TFLOPS, MFLOPS, GFLOPS

Ans A. TFLOPS, MFLOPS, GFLOPS

B. MFLOPS, TFLOPS, GFLOPS

C. GFLOPS, TFLOPS, MFLOPS

D. MFLOPS, GFLOPS, TFLOPS

Question ID : 5406262921
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.49 �न�न�ल�खत म � से कौन सा �व �डोज 7 का मा�य सं�करण नह� है?

Ans A. �ोफ़ेशनल

B. एटंर�ाइज़

C. अ�ट�मेट

D. लन�र

Question ID : 5406262933
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.50 य�द हाड� �ड�क म � 4 �रकॉ�ड �ग सतह ह � और हर सतह म � 16 �ैक ह � जो 8 से�टर म � �वभा�जत ह �, तो हाड� �ड�क म �
�स�ल �डर क� सं�या �कतनी होगी?

Ans A. 16

B. 4

C. 32

D. 8

Question ID : 5406262925
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 Q और P एक-�सरे से �ववा�हत ह �। Y, M का बेटा और Z का भाई है। P, L क� माँ है। Z, B क� प�नी है। L, Z का
�पता है। L का B से � या संबंध है?

Ans A. चाचा

B. दामाद

C. �पता

D. ससुर

Question ID : 5406262982
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : General Study & Logical Reasoning



Q.2 �न�न�ल�खत म � से कौन सा शहर, अ�णाचल �देश क� �शास�नक राजधानी है?

Ans A. गुवाहाट�

B. तवांग

C. ईटानगर

D. प��म काम �ग

Question ID : 5406262973
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 �न�न�ल�खत समीकरण को संतु�लत करने के �लए, �कन दो �च�� को पर�र ��त� था�पत �कया जाना चा�हए?

[{(16 + 12) – (2 × 4)} ÷ (3 – 1)] × 2 = 6

Ans A. + और ×

B. ÷ और ×

C. + और −

D. ÷ और +

Question ID : 5406262972
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 वष� 2020 म �, �कतने लोग� को प� �वभूषण से स�मा�नत �कया गया?

Ans A. 16

B. 7

C. 3

D. 118

Question ID : 5406262986
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 'नवरा��’ का �यौहार �कस �ह �� देवी के स�मान म � मनाया जाता है?

Ans A. देवी सीता

B. देवी �गा�

C. देवी सा�व�ी

D. देवी राधा

Question ID : 5406262971
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.6 �दए गए �वक�प� म � से उस �वक�प का चयन कर � जो अ�य तीन �वक�प� से �कसी �कार �भ� है।

Ans A. जड़

B. वृ�

C. जड़ी-बूट�

D. झाड़ी

Question ID : 5406262975
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 'धा�म �क काय� के �बंधन क� �वतं�ता’ भारतीय सं�वधान के �कस अनु�ेद के अंतग�त आती है?

Ans A. अनु�ेद 26

B. अनु�ेद 25

C. अनु�ेद 21

D. अनु�ेद 27

Question ID : 5406262980
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 उस �वक�प को चुन � जो तीसरे श�द से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार �सरा श�द पहले श�द से संबं�धत है।

कालीन : फश� :: पदा� : ?

Ans A. �खड़क�

B. मकान

C. कपास

D. �चलमन

Question ID : 5406262969
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 �ाथ�मक घाटे को कैसे मापा जाता है?

Ans A. क� � सरकार के �लए �नवल भारतीय �रजव� ब �क (RBI) ऋण म � वृ��

B. कुल �य - कुल �ा��तयाँ

C. राज�व �ा��तयाँ - पूंजीगत �ा��तयाँ

D. राजकोषीय घाटा - �याज भुगतान

Question ID : 5406262976
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.10 भारतीय नाग�रक� को साव�ज�नक रोजगार के मामल� म �, सं�वधान के �न�न�ल�खत म � से �कस अनु�ेद के
अंतग�त, समानता के अवसर का अ�धकार �ा�त है?

Ans A. अनु�ेद 16

B. अनु�ेद 20

C. अनु�ेद 21

D. अनु�ेद 25

Question ID : 5406262979
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 S, Z क� माँ है। F, D का बेटा है। J, G का प�त है। F, G का भाई है। R, S का प�त है। D, Z क� प�नी है। S का D से
� या संबंध है?

Ans A. पु�ी

B. दाद�

C. सास

D. मामी

Question ID : 5406262981
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 �न�न�ल�खत श�द� को उस �म म � �व��त कर �, �जस �म म � ये श�द �कसी अं� ेजी श�दकोश म � �दखाई देते ह�।

1. Racquet 
2. Rocket 
3. Racemic 
4. Razor 
5. Raceme

Ans A. 3, 5, 1, 2, 4

B. 3, 4, 1, 5, 2

C. 5, 3, 4, 1, 2

D. 5, 3, 1, 4, 2

Question ID : 5406262985
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 �धानमं�ी �ारा, �न�न�ल�खत म � से कौन सी योजना गरीब� क� सहायता हेतु उनके ब �क खात� को खोलने के �लए
शु� क� गई थी?

Ans A. भारत �नमा�ण योजना

B. �धानमं�ी सुर�ा बीमा योजना

C. �धानमं�ी �ाम सड़क योजना

D. �धानमं�ी जन धन योजना

Question ID : 5406262974
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.14 �न�न�ल�खत सं�या-शृंखला म � �� �च� (?) को �वक� प� म � से कौन सी सं�या ��त�ा�पत कर सकती है?

3, 4, 8, 9, 18, ?, 38

Ans A. 20

B. 28

C. 19

D. 22

Question ID : 5406262984
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 2019 म � भारत र�न पुर�कार से स�मा�नत होन ेवाले तीन � य��य� म � से एक ___________ ह �।

Ans A. �णब मुखज�

B. अ�नल �काश जोशी

C. जॉज� फना�डीस

D. एम. मुमताज अली

Question ID : 5406262978
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 ए�शयाई मु�केबाजी चै��यन�शप के 2020 सं�करण क� मेजबानी, �न�न�ल�खत म � से कौन सा देश करेगा?

Ans A. जापान

B. उ�र को�रया

C. भारत

D. चीन

Question ID : 5406262988
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 �दए गए �वक�प� म � से उस �वक�प का चयन कर � जो अ�य तीन �वक�प� से �कसी �कार �भ� है।

Ans A. भां�त

B. �कार

C. �क�म

D. �खर

Question ID : 5406262977
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.18 �न�न�ल�खत �वक�प� म � से कौन सी सं�या, �� �च� (?) के �ान पर आएगी और द� गई शृंखला को पूण�
करेगी?

23, 69, 207, 621,?

Ans A. 1430

B. 1532

C. 931

D. 1863

Question ID : 5406262983
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 �न�न�ल�खत म � से कौन सी नृ�य-शैली, पंजाब रा�य से संबं�धत है?

Ans A. जा�ा

B. भांगड़ा

C. कथकली

D. माच

Question ID : 5406262970
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 �कसी �व�श� कूट भाषा म �, ‘COAT’ को ‘BDNPZBSU’ �लखा जाता है। इसी भाषा म � ‘PANT’ को �या �लखा
जाएगा?

Ans A. QRBCOPUV

B. OQZAMOSU

C. QBOUCOPU

D. OQZBMOSU

Question ID : 5406262987
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 � ेमचंद का मूल नाम �या था?

Ans A. धनपत राय

B. गुलाब राय

C. महताब राय

D. �ीपत राय

Question ID : 5406263000
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Hindi



Q.2 "सु�खया सब संसार है, खायै अ� सोवै" �कस क�व का पद है?

Ans A. अमीर खुसरो

B. �व�ाप�त

C. रहीम

D. कबीर

Question ID : 5406262994
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 क�व �बहारी के दोहे �कस संकलन म � संक�लत ह �?

Ans A. दोहावली

B. � ृंगारमंजरी 

C. सतसई

D. रस गंगाधर

Question ID : 5406262996
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 'अ�त�या�न' श�द का सही �प कौन-सा है?

Ans A. अंत - �यान

B. अ�तधा�न

C. अ�तर�यान

D. अंतः�यान

Question ID : 5406262991
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 'मधुर- मधुर मेरे द�पक जल!' का�- पं�� का संबंध �कस रचनाकार से है?

Ans A. महावीर �साद ��वेद�

B. जयशंकर �साद

C. सु�म�ानंदन पंत

D. महादेवी वमा�

Question ID : 5406262998
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.6 �न�न�ल�खत म � से कौन-सा श�द 'गणेश' का पया�यवाची नह� है?

Ans A. एकदंत

B. गजवदन

C. दशानन

D. भवानीनंदन

Question ID : 5406263002
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 दो वण� के मेल से होने वाले �वकार को �या कहते ह �?

Ans A. सं�ध

B. �वशेषण

C. समास

D. कारक

Question ID : 5406262990
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 'आ�वभा�व' श�द का �वलोम या �वपरीताथ�क श�द �या होगा?

Ans A. �तरोभाव

B. �वभाव

C. मनोभाव

D. समभाव

Question ID : 5406263003
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 'आँख का अंधा नाम नयनसुख' से �या आशय है?

Ans A. सूरदास को नयन न होने का �ख

B. अंधे ��� का नाम

C. नयनसुख नाम के आदमी का अंधा होना

D. गुण के �व�� नाम होना

Question ID : 5406262997
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.10 � ेमचंद क� कहा�नय� के संकलन का नाम �या है?

Ans A. मानसरोवर

B. ईदगाह

C. कफ़न

D. गोदान

Question ID : 5406262999
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 बोलते समय �कसी अ�र या श�द पर �वशेष बल देने क� ��या को �या कहते ह �?

Ans A. अवघात

B. बलाघात

C. आघात

D. घात

Question ID : 5406262989
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 �ह �द� क� ब�च�च �त प��का 'सर�वती' के संपादक कौन थे?

Ans A. �शवपूजन सहाय

B. �व�नाथ �साद �म�

C. महावीर �साद ��वेद�

D. रामचं� शु�ल

Question ID : 5406263001
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 �जन श�द� के अथ� म � समानता हो, उ�ह � �या कहते ह �?

Ans A. पया�यवाची श�द

B. �वपरीताथ�क श�द

C. कोशीय श�द

D. त�सम श�द

Question ID : 5406262993
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.14 'एक लाठ� से सबको हाँकना' का �या अथ� है?

Ans A. लाठ� के अ�धक �योग से बचना

B. जानवर� को हाँकना

C. लंबी हाँकना

D. उ�चत- अनु�चत म � अंतर नह� करना

Question ID : 5406262995
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 '�तर�कार' श�द का सं�ध- �व�ेद है?

Ans A. �तः + कार

B. �तत + सकार

C. �तरस् + कार

D. �तरः + कार

Question ID : 5406262992
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Fill in the blank with the most appropriate phrasal verb from the options. 

The water supply of our area has been _______.

Ans A. cut off

B. cut out

C. cut on

D. cut at

Question ID : 5406263007
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Choose the most appropriate synonym of the given word. 

EXCELLENT

Ans A. outstanding

B. resistant

C. cohesive

D. repellant

Question ID : 5406263011
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General English



Q.3 Choose the most appropriate synonym of the given word. 

DEFINITE

Ans A. certain

B. rule

C. richness

D. regularity

Question ID : 5406263010
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the option that expresses the given sentence in reported speech. 

Ravi said, "Good morning, Anjali."

Ans A. Ravi wishes Anjali good morning.

B. Ravi wish Anjali good morning.

C. Ravi wished Anjali good morning.

D. Ravi questioned Anjali good morning.

Question ID : 5406263015
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 Select the option that expresses the given sentence in active voice. 

The officers are satisfied with your work.

Ans A. Your work satisfies the officers.

B. Your working satisfies the officers.

C. Your work satisfy the officers.

D. Your work satisfied the officers.

Question ID : 5406263013
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the option that expresses the given sentence in reported speech. 

Mohan said to Rakesh, "Let us go out for a walk."

Ans A. Mohan proposed to Rakesh that they will go out for a walk.

B. Mohan proposed to Rakesh that they should be out for a walk.

C. Mohan proposed to Rakesh that they should go out for a walk.

D. Mohan proposed to Rakesh that they should not go out for a walk.

Question ID : 5406263016
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.7 Fill in the blank with the correct tense of the verb given in the brackets. 

Kapila ______ a poem last year.

Ans A. write

B. wrote

C. written

D. writes

Question ID : 5406263018
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Fill in the blank with the most appropriate phrasal verb from the options. 

Mahatma Gandhi ______ many difficulties in his life.

Ans A. pass in

B. pass out

C. pass at

D. passed through

Question ID : 5406263008
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 

Pinku does not play football.

Ans A. Football is played by Pinku.

B. Football is not play by Pinku.

C. Football is not played by Pinku.

D. Footballs is not played by Pinku.

Question ID : 5406263012
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 

Raghu will have cancelled this trip.

Ans A. This trip will has been cancelled by Raghu.

B. This trip will have be cancelled by Raghu.

C. This trip have been cancelled by Raghu.

D. This trip will have been cancelled by Raghu.

Question ID : 5406263014
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.11 Choose the most appropriate meaning of the given idiom. 

Know no bounds

Ans A. To keep away from someone

B. To have no limits

C. To be unconscious

D. To lose things

Question ID : 5406263004
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Choose the most appropriate meaning of the given idiom. 

An open secret

Ans A. A fact that only God knows

B. A fact that nobody knows

C. A fact that is known to all

D. A fact that only some people know

Question ID : 5406263006
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the option that expresses the given sentence in direct speech. 

The hermit cursed that they all might go to hell.

Ans A. The hermit said, "You all go to hell."

B. The hermit said, "Can you all go to hell."

C. The hermit said, "May you all go to hell."

D. The hermit said, "Must you all go to hell."

Question ID : 5406263017
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Fill in the blank with the most appropriate idiom. 

A thief was caught _______ by the policeman.

Ans A. reddish

B. red faced

C. reddened

D. red handed

Question ID : 5406263005
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.15 Choose the most appropriate ANTONYM of the given word. 

CHARMING

Ans A. unattractive

B. lethargic

C. clumsy

D. dirty

Question ID : 5406263009
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 एक एकल वाटमापी को एक संतु�लत तीन कला �णाली म � इस �कार �ा�पत �कया जाता है �क इसक� धारा
कंुडली एक कला (फेज़) से और दाब कंुडली अ�य दो कला� से जुड़ी ह�। वाटमापी मापन करेगा?

Ans A. ��तघाती श��

B. शू�य श��

C. स��य श��

D. आभासी श��

Question ID : 5406263056
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 दो ��याव�त ��� के तु�यकालन हेतु �कस �व�ध का उपयोग �कया जाता है?

Ans A. एक द��त और एक अ���त (डाक� ) �व�ध

B. दो द��त और एक अ���त (डाक� ) �व�ध

C. दो अ���त (डाक� ) और एक द��त �व�ध

D. दो द��त और दो अ���त (डाक� ) �व�ध

Question ID : 5406263112
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 य�द एक बस के �लए स��य और ��तघाती श�� �न�द �� क� जाती है, तो यह एक ___________ है।

Ans A. �थ बस

B. ज�न� बस

C. भार बस

D. ��खण बस

Question ID : 5406263142
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Domain Knowledge



Q.4 एक AC �व� ुत �णाली क� �न�न�ल�खत वो�टता पर �वचार कर � :

(A) 25 kV
(B) 3.3 से 33 kV
(C) 66 से 765 kV

तो ______।

Ans A. (A) संचरण वो�टता है, (B) उ�पादन वो�टता है, (C) संकष�ण वो�टता है।

B. (A) संकष�ण वो�टता है, (B) संचरण वो�टता है, (C) उ�पादन वो�टता है।

C. (A) संचरण वो�टता है, (B) संकष�ण वो�टता है, (C) उ�पादन वो�टता है।

D. (A) संकष�ण वो�टता है, (B) उ�पादन वो�टता है, (C) संचरण वो�टता है।

Question ID : 5406263140
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 �न�न�ल�खत म � से कौन सा भू�मगत केबल� म � एक �कार का सामा�य दोष नह� है?

Ans A. चालक दोष

B. भू दोष

C. लघु प�रपथ दोष

D. खुला प�रपथ दोष

Question ID : 5406263144
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 20° C क� तापमान वृ�� पर ��तरोध म � 40 ��तशत क� वृ�� �ई। तापमान गुणांक �ात कर �।

Ans A. 0.02/° C

B. 0.04/° C

C. 0.008/° C

D. 0.004/° C

Question ID : 5406263043
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 5 ��तशत स�ह�णुता वाले 220 kΩ ��तरोध का रंग कोड _________ होगा।

Ans A. लाल-लाल-पीला-सुनहरा

B. लाल-लाल-नारंगी-सुनहरा

C. काला-काला-नारंगी-�स�वर

D. काला-काला-पीला-�स�वर

Question ID : 5406263046
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.8 य�द एक 600 kVA, 250 Hz प�रणा�म� 50 Hz पर काय� करता है, तो इसका kVA �नधा�र ____________ से
अ�धक नह� होना चा�हए।

Ans A. 600 kVA

B. 120 kVA

C. 6000 kVA

D. 3000 kVA

Question ID : 5406263062
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 “कंुडली म � � े�रत ई.एम.एफ. (EMF), अ�भवाह � ंथन के प�रवत�न क� दर के बराबर होता है", यह ___________
है।

Ans A. ल �ज का �नयम

B. बायो-सेवट� का �नयम

C. ए��यर का प�रपथीय �नयम

D. फैराडे का �व� ुत चु�बक�य � ेरण का �नयम

Question ID : 5406263028
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 परमाणु ऊजा� संयं� से संबं�धत �न�न�ल�खत कथन� पर �वचार कर�:

(A) एक दाबानुकू�लत जल �रए�टर (��तघातक) म �, ह�के और भारी जल का �योग शीतक �� और मंदक,
दोन� �प� म � �कया जाता है।
(B) एक CANDU �रए�टर भारी जल का �योग मंदक और शीतक �� के �प करता है।

Ans A. (A) और (B) दोन� गलत ह �।

B. केवल (B) सही है।

C. (A) और (B) दोन� सही ह �।

D. केवल (A) सही है।

Question ID : 5406263130
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 अ�य�धक धारा क� ���त म � प�रपथ को भंग करने के उ�े�य से एक पतला चालक बनाया जाता है जो �पघल कर
दो टुकड़� म � �वभ� हो जाता है। इसे �या कहते ह �?

Ans A. लघु प�रपथ �वयोजक (MCB)

B. �रले

C. �यूज़

D. संप�क ��

Question ID : 5406263165
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.12

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263054
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 �न�न�ल�खत म � से कौन गैर-पारंप�रक श�� (�बजली) उ�पादन का एक सही समूह है?

Ans A. सौर, भाप, पवन, माइ�ो-हाइडल

B. कोयला, डीजल, परमाणु, गैस

C. �व (हाइ�ो), पवन, ताप (थम�ल), गैस

D. सौर, पवन, जैव-गैस, �वार

Question ID : 5406263136
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 �मृ�त �भाव (मेमोरी इफे�ट) मु�यत: �कस बैटरी म � देखा जाता है?

Ans A. �ल�थयम आयन बैटरी

B. �ज �क काब�न बैटरी

C. �ारीय (अ�केलाइन) बैटरी

D. �नकल-कैड�मयम बैटरी

Question ID : 5406263020
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 प�रणा�म� के संदभ� म �, �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प गलत है?

Ans A. ता� हा�न = लौह हा�न, अ�धकतम द�ता क� एक ���त है।

B. एक अ�� तरह से �डज़ाइन �कए गए प�रणा�म� क� द�ता क� परास 95-99 ��तशत होती है।

C. प�रणा�म� क� मु�य साम�ी म � कम कोर हा�न और उ� पारग�यता (चुंबकशीलता) होनी चा�हए।

D. उ� वो�टता कंुडली कोर के �नकट लगी होती है।

Question ID : 5406263063
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.16 भू-इले��ोड के संदभ� म � �न�न कथन� पर �वचार कर �:

(a) इले��ोड क� लंबाई या �ास बढ़ाएं
(b) इले��ोड के �प म � कई छड़� का उपयोग कर �
(c) इले��ोड के आसपास क� �म�� का स�फेट्स के साथ उपचार कर � 

भू-इले��ोड ��तरोध को कम करने म � उपरो� म � से कौन मदद करता है?

Ans A. केवल (b) और (c)

B. केवल (a) और (b)

C. (a), (b) और (c) तीन�

D. केवल (a) और (c)

Question ID : 5406263051
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 DC मोटर के ग�त �नयं�ण के �लए �न�न म � से �कसका उपयोग �कया जाता है?

Ans A. आ�क ��मडीज �व�ध

B. आइं�ट�न �व�ध

C. वाड� �लयोनाड� �व�ध

D. के��वन �व�ध

Question ID : 5406263085
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263114
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 �व� ुत रोधी (इंसुलेटर) के संबंध म � �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प गलत है?

Ans A. �न�न चालकता

B. बड़े �न�ष� अंतराल

C. धना�मक तापमान गुणांक

D. ब�त उ� ��तरोधकता

Question ID : 5406263022
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.20 �न�न�ल�खत म � से कौन, �व� ुत उपक� �� पर धारा के �वाह क� अव�ध और आयाम को प�र�मत करता है?

Ans A. त�ड़त �नरोधक

B. तरंग वारक

C. र�ी तार

D. �रले

Question ID : 5406263155
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 पंप भंडारण संयं� के संबंध म � �न�न�ल�खत म � से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. एक ही पानी का उपयोग बार-बार �कया जाता है

B. यह आधार भार (बेस लोड) के �लए उपयु� है।

C. चरमेतर बेला के दौरान, पानी वापस ऊपर क� ओर पंप �कया जाता है।

D. यह ��तवत� टरबाइन� और पंप� का समु�चत उपयोग कर सकता है।

Question ID : 5406263135
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 मै�सवेल के कॉक� -��ू �नयम के संदभ� म �, य�द चुंबक�य �े� क� �दशा को चाप (आक� ) �ारा �दखाया गया है, तो
प �च (��ू) A और B म � धारा क� �दशा �मशः ____________ होगी।

Ans A. नीचे और ऊपर

B. नीचे और नीचे

C. ऊपर और नीचे

D. ऊपर और ऊपर

Question ID : 5406263026
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 यां��क भार चालन के अ�त�र�, तु�यका�लक मोटर का �सरा काय� ___________।

Ans A. इकाई (यू�नट) पर तापमान का अनुर�ण करना है

B. अ�य उपल� भार के �लए सहायक आपू�त � �दान करना है

C. आव�यकता होने पर प�रणा�म� क� भाँ�त काम करना है

D. �व� ुत भार के �न�न प�गामी श�� गुणक को सही करना है

Question ID : 5406263121
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.24 �न�न�ल�खत म � से कौन सा एक � ु�वत संधा�र� है?

Ans A. �व� ुत-अपघटनी

B. पॉलीए�टर

C. �सरे�मक (चीनी-�म��)

D. चाँद� का अ�क

Question ID : 5406263034
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.25 य�द 30 V क� आव�यकता वाले अनु�योग (ए��लकेशन) के �लए शृंखला संयोजन म � मानक शु�क सेल का
उपयोग �कया जाना है, तो �कतने सेल क� आव�यकता होगी?

Ans A. 20

B. 15

C. 10

D. 30

Question ID : 5406263021
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.26 आमतौर पर घर के खाने और पीने के �म�सर के �लए �कस मोटर का इ�तेमाल �कया जाता है?

Ans A. �वभ� कला � ेरण मोटर

B. साव���क मोटर

C. ��त� ंभ मोटर

D. �ह�टे�र�सस मोटर

Question ID : 5406263095
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.27 50 Hz आवृ�� उ� ेजन के �लए, 150 km क� लाइन �कस � ेणी के अंतग�त आएगी?

Ans A. �दान �कए गए डेटा के आधार पर इसे �नधा��रत नह� �कया जा सकता।

B. लघु लाइन

C. म�यम लाइन

D. लंबी लाइन

Question ID : 5406263151
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.28 �दए गए B-H व� म �, �न�ह बल ___________ �री है।

Ans A. SQ

B. PR

C. PQ

D. QR

Question ID : 5406263033
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.29 �न�न�ल�खत म � से कौन से कथन सही ह �?

(A) झोल के कारण, चालक परवलय या एक कै�टनरी का आकार ले लेता है।
(B) ग�म �य� क� तुलना म � स�द �य� म � झोल अ�धक होता है।
(C) झोल चालक� म � तनाव पर �नभ�र करता है।

Ans A. केवल (B) और (C) सही ह �।

B. केवल (A) और (C) सही ह �।

C. केवल (A) और (B) सही ह �।

D. (A), (B) और (C) तीन� सही ह �।

Question ID : 5406263150
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.30 एक 8-� ुव, लैप-संयो�जत DC मशीन म � 0.3 Ω का आम �चर ��तरोध है। य�द इसे तरंग-संयोजन म� पुन: कंुड�लत
�कया जाए, तो आम �चर ��तरोध �या होगा?

Ans A. 4.8 Ω

B. 0.3 Ω

C. 2.4 Ω

D. 0.6 Ω

Question ID : 5406263081
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.31

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263072
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.32 लौह-चुंबक�य व�तु� के उस गुण को �या कहते ह � �जसम � चुंबक�य �े� क� ��त��या म � उनके भौ�तक आयाम
प�रव�त �त हो जाते ह �?

Ans A. लौह-� ेरण

B. चुंबक�य �व�पण

C. चुंबक�य कुशन

D. लौह-चुंबक�व

Question ID : 5406263030
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.33 DC मशीन �व� ुत आरोधन (� े�क �ग) क� सबसे �कफायती �व�ध ______ है और आम �चर ट�म �नल� के उ��मण
�ारा �ा�त आरोधन ______ है।

Ans A. पुनय�जी आरोधन; ग�तक आरोधन;

B. ग�तक आरोधन; पुनय�जी आरोधन

C. �ल�ग �ग; ग�तक आरोधन

D. पुनय�जी आरोधन; �ल�ग �ग

Question ID : 5406263087
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.34

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263103
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.35

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263019
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.36 DC ज�न� म �, �न�न�ल�खत म � से �कसके �ारा �द�प�रवत�न (क�यूटेशन) म � सुधार �कया जा सकता है?

(A) अंतर� ुव� का �योग 
(B) �श (brush) अ� को आम �चर के धूण�न क� �दशा म � �ानांत�रत कर

Ans A. न तो (A) और न (B)

B. केवल (A)

C. (A) और (B) दोन�

D. केवल (B)

Question ID : 5406263083
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.37 �दया गया �तीक �कस �कार का ��वच दशा�ता है?

Ans A. एकल � ुव एकल �ेप

B. �� � ुव एकल �ेप

C. �� � ुव �� �ेप

D. एकल � ुव �� �ेप

Question ID : 5406263131
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.38 उदासीन (�यू�ल) दोलन �कस �कार के प�रणा�म� संयोजन क� एक सम�या है?

Ans A. डे�टा-डे�टा

B. �टार-�टार

C. �टार-डे�टा

D. डे�टा-�टार

Question ID : 5406263070
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.39 ��याव�त �� क� वो�टता �व�नयमन गणना के �लए �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग नह� �कया जाता है?

Ans A. ऐ��यर वत� �व�ध

B. तु�यका�लक ��तबाधा �व�ध

C. वृ� �च� �व�ध

D. पॉ�टयर �व�ध

Question ID : 5406263111
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.40 20 lm/W का एक 250 V ल �प 0.6 A क� धारा लेता है। इसका कुल अ�भवाह, �यूमेन म� �या होगा?

Ans A. 750

B. 5000

C. 7.5

D. 3000

Question ID : 5406263074
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.41 संतृ��त को नग�य मानते �ए, य�द DC � ेणी मोटर क� धारा 10 A से बढ़कर 14 A हो जाती है, तो बलाघूण� �या
होगा? 

Ans A. �पछले बलाघूण� का 1.69 गुना

B. �पछले बलाघूण� का 1.96 गुना

C. �पछले बलाघूण� का 1.8 गुना

D. �पछले बलाघूण� का 1.4 गुना

Question ID : 5406263090
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.42 तीन-कला �णाली के �लए �न�न�ल�खत �वक�प� म � से कौन सही नह� है?

Ans A. तीन-कला मोटर� �ारा उ�पा�दत बलाघूण� अ�धक होता है।

B. तीन-कला � ेरण मोटस� म � कोई �वत�न बलाघूण� नह� होता, अत: �वत�न हेतु एक सहायक साधन क�
आव�यकता होती है।

C. तीन-कला �णा�लय� म � �व� ुत क� समान मा�ा को �ानांत�रत करने के �लए आव�यक चालक पदाथ� क�
मा�ा, एकल-कला �णाली क� तुलना म � कम होती है।

D. घरेलू और औ�ो�गक भार क� आपू�त � एक ही �ोत से क� जा सकती है।

Question ID : 5406263059
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.43 एक �व� ुत सूचक यं� म �, य�द बलाघूण�-A संकेतक को आगे बढ़ाता है, बलाघूण�-B संकेतक के चलने का �वरोध
करता है, और बलाघूण�-C संकेतक को ज�द से ज�द अं�तम सूचक �ान तक प� ंचने म � मदद करता है, तो
___________।

Ans A. A �व�ेपक बलाघूण� है, B �नयं�क बलाघूण� है और C अवमंदन बलाघूण� है।

B. A �नयं�क बलाघूण� है, B �व�ेपक बलाघूण� है और C अवमंदन बलाघूण� है।

C. A �व�ेपक बलाघूण� है, B वमंदन बलाघूण� है और C �नयं�क बलाघूण� है।

D. A �नयं�क बलाघूण� है, B अवमंदन बलाघूण� है और C �व�ेपक बलाघूण� है।

Question ID : 5406263160
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.44

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263025
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.45 ताप �व� ुत संयं� से संबं�धत �न�न�ल�खत कथन� पर �वचार कर �:

(A) भरण जल तापक सम� द�ता को कम करता है।
(B) एक �मतोपयो�ज� (इकोनॉमाइजर) म �, �लू गैस� क� ऊ�मा का उपयोग भरण जल को गम� करने के �लए
�कया जाता है। 

Ans A. केवल (B) सही है।

B. (A) और (B) दोन� गलत ह �।

C. केवल (A) सही है।

D. (A) और (B) दोन� सही ह �।

Question ID : 5406263132
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.46 गु�त कं� ूट तार �ापन के संबंध म � �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प गलत है?

Ans A. �व�सनीय और सुर��त तार �ापन �णाली

B. झटके का कोई खतरा नह�

C. �ापना (इ�सटॉलेशन) आसान है

D. सतह कं� ूट तार� क� तुलना म � महंगा होता है

Question ID : 5406263044
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.47

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263029
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.48 चाल के बढ़ने पर, एकल कला �ह�टे�र�सस मोटर का बलाघूण� _________।

Ans A. ग�त के वग� के अनुसार बढ़ता है

B. ��र रहता है

C. शु� से धीरे-धीरे बढ़ता है

D. शु� म � तेज होता है, �फर धीरे-धीरे कम होता जाता है

Question ID : 5406263079
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.49 प�रणा�म� पर �कए गए खुला प�रपथ (ओपन स�क �ट) और लघु प�रपथ (शॉट� स�क �ट) परी�ण के �लए �न�न
�वक�प� म � से कौन सही है?

Ans A. खुला प�रपथ परी�ण के �लए, �न�न वो�टता प� को खुला रखा जाता है।

B. खुला प�रपथ परी�ण लौह हा�नय� को मापता है।

C. लघु प�रपथ परी�ण के �लए, मापन उपकरण� को �न�न वो�टता प� से जोड़ा जाना चा�हए।

D. लघु प�रपथ परी�ण कोर हा�न को मापता है।

Question ID : 5406263064
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.50

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263109
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.51 दो ��याव�त �� समांतर म � चल रहे ह �। य�द एक ��याव�त �� के �नवेश (इनपुट) को �नयत रखा जाए, ले�कन उ� ेजन
प�रव�त �त हो, तो ___________।

Ans A. kW और kVA दोन� घटक अप�रव�त �त ह�गे

B. �नम�ग (आउटपुट) का kW घटक प�रव�त �त होगा, न �क kVA घटक

C. �नम�ग का kVA घटक प�रव�त �त होगा, न �क kW घटक

D. kW और kVA दोन� घटक प�रव�त �त ह�गे

Question ID : 5406263113
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.52 अनंत बस बार �या है?

Ans A. चर वो�टता ले�कन अचर आवृ�� के साथ एक बस।

B. एक बस �जसम � अप�र�मत वो�टता हो।

C. एक बस �जसम � �कसी भी अ�य त�य� से �नरपे�, �नयत ट�म �नल वो�टता और आवृ�� हो।

D. चर आवृ�त ले�कन अचर वो�टता के साथ एक बस।

Question ID : 5406263117
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.53 एक सौर ऊजा� �तंभ म � __________ �ारा पराव�त �त संक� ��त सौर ऊजा� �ा�त करने के �लए �तंभ के शीष� पर एक
क� ��य अ�भ�ाही (�रसीवर) लगा होता है।

Ans A. यॉ

B. परातल

C. सौर-��रदश� (हीलीअ�टैट)

D. �का�शक सेल

Question ID : 5406263138
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.54 जैसा �क �च� म � �दखाया गया है, एक DC �वतरण केबल को एक छोर से पू�रत �कया जाता है, जहाँ वो�टता को
300 V पर बनाए रखा जाता है। �वतरक को �ब �� B और C पर टैप �कया जाता है। य�द ��येक चालक का
��तरोध 0.02 Ω/km है, तो �ब �� B पर �कतनी वो�टता होगी? (AB = 200 m, BC = 150 m)

Ans A. 304 V

B. 298 V

C. 302 V

D. 296 V

Question ID : 5406263149
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.55

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263088
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.56

Ans A. अव उ� े�जत तु�यका�लक मोटर

B. अ�ध उ� े�जत तु�यका�लक ज�न�

C. अ�ध उ� े�जत तु�यका�लक मोटर

D. अव उ� े�जत तु�यका�लक ज�न�

Question ID : 5406263123
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.57 �स�लकॉन जैसे �व�श� अध�चालक� के ��येक परमाणु म � �कतने संयोजी इले��ॉन होते ह�?

Ans A. 6

B. 5

C. 3

D. 4

Question ID : 5406263023
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.58 तु�यका�लक मशीन� म �, भार के अचानक अनु�योग पर, घूण�क अपनी नई संतुलन ���त क� खोज करता है और
इस ���या को __________ कहा जाता है।

Ans A. कॉ�ग �ग

B. �वे��ट �ग

C. चाल दोलन (ह��ट �ग)

D. �र �गण

Question ID : 5406263124
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.59 �ले�म �ग के बाए ँहाथ के �नयम के अनुसार ___________ है।

Ans A. तज�नी : धारा क� �दशा; अँगूठा : बल क� �दशा

B. तज�नी : चुंबक�य �े�; अँगूठा : बल क� �दशा

C. तज�नी : बल क� �दशा; अँगूठा : धारा क� �दशा

D. तज�नी : बल क� �दशा; अँगूठा : चुंबक�य �े�

Question ID : 5406263042
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.60 �न�न�ल�खत म � से कौन सा एक ताप �व� ुत संयं� का भाग नह� है?

Ans A. �वसज�नी

B. संघ�न� (क�े�सर)

C. अ�ततापक

D. शीतन �तंभ

Question ID : 5406263133
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.61

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263065
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.62 नैज अध�चालक� के संबंध म � �न�न म � से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. सामा�य ताप पर नैज अध�चालक म � इले��ॉन और �र�� दोन� चालन के �लए उपल� होते ह �।

B. इनम � शू�य ऊजा� अंतराल होता है।

C. ये 0 K तापमान पर एक �व� ुत-रोधी के �प म � काय� करते ह�।

D. ये अध�चालक के अ�यंत शु� �प ह �।

Question ID : 5406263048
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.63

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263031
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.64 ��तकष�ण मोटर के संबंध म � �न�न म � से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. इसक� �वशेषताए ंDC शंट मोटस� के समान होती ह �।

B. घूण�न क� �दशा, �शेस (brushes) क� ���त पर �नभ�र करती है।

C. इसम � एक �द�प�रवत�क और �शेस (brushes) का एक समु�य होता है।

D. जब यह तु�यका�लक ग�त के आसपास चलती है तो �द�प�रवत�न सबसे अ�ा होता है।

Question ID : 5406263096
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.65 एक आवेश योजना को पूरी तरह से �न�तृत (�ड�चा� �) बैटरी के �लए �नयो�जत �कया जाना है। �न�न�ल�खत
�वक�प� म � से कौन इस बैटरी को आवे�शत करन ेका सबसे अ�ा तरीका है?

Ans A. शु� से अंत तक �नयत धारा आवेशन

B. शु� से अंत तक �नयत वो�टता आवेशन

C. शु� म � �नयत धारा आवेशन और अंत म � �नयत वो�टता आवेशन

D. शु� म � �नयत वो�टता आवेशन और अंत म � �नयत धारा आवेशन

Question ID : 5406263024
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.66 500 AT का उपयोग करके अ�भवाह क� एक �न��त मा�ा का उ�पादन करने के �लए एक चुंबक�य प�रपथ क�
आव�यकता होती है। 200 वत�न� और R ��तरोध वाली उ� े�जत कंुडली पर 60 V �यु� �कया गया है। R का
मान �या होना चा�हए?

Ans A. 24 Ω

B. 8.33 Ω

C. 12 Ω

D. 2.5 Ω

Question ID : 5406263032
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.67 �च� म � द� गयी एकल वत�न कंुडली म � __________।

Ans A. BC कंुडली भुजा और चालक दोन� है

B. BC कंुडली भुजा है और AB चालक है

C. AB कंुडली भुजा और चालक दोन� है

D. AB कंुडली भुजा है और BC चालक है

Question ID : 5406263127
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.68 �न�न�ल�खत म � से कौन सी श�� संचरण हेतु संभा� �णाली नह� है?

Ans A. एकल कला तीन तार �णाली

B. तीन कला तीन तार �णाली

C. एकल कला चार तार �णाली

D. तीन कला चार तार �णाली

Question ID : 5406263147
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.69 दो ��याव�त �� यां��क �प से यु��मत ह �। य�द वे �मश: 40 Hz और 50 Hz पर श�� का �वतरण करते ह�, तो
समु�य क� उ�तम ग�त �या होगी?

Ans A. 3000 RPM

B. 600 RPM

C. 2400 RPM

D. 500 RPM

Question ID : 5406263122
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.70 प�रपथ म � ट�म �नल A और B के बीच समतु�य ��तरोध ___________ है।

 

Ans A. 4 Ω

B. 3.66 Ω

C. 10 Ω

D. 1.33 Ω

Question ID : 5406263036
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.71 DC ज�न� म � उ�पा�दत ई.एम.एफ. (EMF) ___________ होता है। 

Ans A. शु� DC

B. धना�मक और ऋणा�मक दोन� � ुवता के साथ ��यावत�

C. एक अध� तरंग �द�कारी �नग�म (आउटपुट) के बराबर

D. एक पूण� तरंग �द�कारी �नग�म (आउटपुट) के बराबर

Question ID : 5406263091
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.72 �धन सेल म �, य�द �कार-A ऊजा� को सीधे �कार-B ऊजा� म � प�रव�त �त �कया जाता है, तो _________।

Ans A. A �व� ुत है और B ताप है

B. A ताप है और B �व� ुत है

C. A �व� ुत है और B रासाय�नक है

D. A रासाय�नक है और B �व� ुत है

Question ID : 5406263137
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.73

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263052
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.74 प�रणा�म� के �लए �न�न�ल�खत शीतन �व�धय� पर �वचार कर�:

(a) तेल �ाकृ�तक वायु �ब�लत
(b) वायु �ाकृ�तक
(c) तेल �ब�लत पानी �ब�लत
(d) वायु �ब�लत

शु�क �कार के प�रणा�म� के �लए इनम � से �कसका उपयोग �कया जाता है?

Ans A. (a), (c) और (d)

B. (b) और (d)

C. (a) और (c)

D. (a), (b) और (d)

Question ID : 5406263069
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.75

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263101
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.76 �न�नां�कत �च� म � �दखाई गई DC मशीन _________ है।

Ans A. द�घ� शंट DC मोटर

B. लघु शंट DC मोटर

C. लघु शंट DC ज�न�

D. द�घ� शंट DC ज�न�

Question ID : 5406263086
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.77 एक एकल कला � ेरण मोटर म �, एक उपयु� पल म � �वत�न कंुडली के ��यांत (कट-ऑफ) के �लए �कसका �योग
�कया जाता है?

Ans A. ��यांत (कट-ऑफ) ��वच

B. ���दश ��वच

C. �वभ� ��वच

D. अपक� �� ��वच

Question ID : 5406263078
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.78

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263035
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.79 3-कला आपू�त � के कला अनु�म को �नधा��रत करने के �लए एक कला अनु�म मीटर का उपयोग �कया गया था
और यह RBY के �प म � सामने आता है। य�द तीन-कला � ेरण मोटर को इस आपू�त� के साथ उसी �म से जोड़ा
जाता है, तो �वाभा�वक काय� करने के �लए इसका कला अनु�म �या होना चा�हए?

Ans A. BYR

B. BRY

C. RYB

D. YBR

Question ID : 5406263058
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.80 _________ �ारा �काश �ोत और �काश संवेदक का उपयोग करके मोटर� क� ग�त का मापन �कया जाता है।

Ans A. �काश �व� ुत टैकोमीटर

B. तु�यक

C. �ण द���त मापी (��ोबो�कोप)

D. ��त� ंभ टैकोमीटर

Question ID : 5406263161
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.81 एक �न��त आवृ�� के ऊपर क� सभी आवृ��य� को ��तबं�धत करने वाले �फ�टर प�रपथ को �या कहते है?

Ans A. �न�न पारक �फ�टर

B. उ� पारक �फ�टर

C. खाँच �फ�टर

D. ब �ड पारक �फ�टर

Question ID : 5406263049
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.82 एक �टार-डे�टा �वत�न के �लए, �न�न म � से कौन सा कथन सही है?

(A) �वत�न के �लए एक ��वच �टार म � मोटर को जोड़ता है, और �फर सामा�य �चालन के �लए डे�टा म � जोड़ता
है।
(B) �वत�न के �लए एक ��वच डे�टा म � मोटर को जोड़ता है, और �फर सामा�य �चालन के �लए �टार म � जोड़ता
है।
(C) यह 57.7 ��तशत अनुपात के साथ �व-प�रणा�म� �वत�न के बराबर होता है।

Ans A. केवल (A) सही है।

B. (A) और (C) दोन� सही ह �।

C. केवल (B) सही है।

D. (B) और (C) दोन� सही ह �।

Question ID : 5406263108
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.83 य�द एक 4-� ुव, 50 Hz एकल कला � ेरण मोटर 1350 RPM पर चल रही है, तो इसका प� पथांतर �या होगा?

Ans A. 0.2

B. 0.1

C. 0.15

D. 1.9

Question ID : 5406263098
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.84 0.2 पथांतर (��लप) वाली एक � ेरण मोटर म �, घूण�क �नवेश श�� और घूण�क ता� हा�नय� का अनुपात �या
होगा?

Ans A. 1.25

B. 0.8

C. 0.2

D. 5

Question ID : 5406263107
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.85 तु�यका�लक मोटर के संबंध म � �न�न म � से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. इसम � अंत�न ��हत �वत�न बलाघूण� होता है।

B. यह प�गामी, अ�गामी और शू�य श�� गुणक पर काय� करता है।

C. यह समु�त � ुव �नमा�ण म � भी उपल� होता है।

D. यह �नयत ग�त पर चलता है।

Question ID : 5406263116
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.86 एक भू�मगत केबल म � दोष का �ान खोजने के �लए, आमतौर पर �न�न�ल�खत म � से कौन सा परी�ण �कया
जाता है?

Ans A. के��वन पाश (लूप) परी�ण

B. �हीट�टोन पाश (लूप) परी�ण

C. मूरे पाश (लूप) परी�ण

D. पे��टयर पाश (लूप) परी�ण

Question ID : 5406263145
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.87 बंडल चालक� का उपयोग �कस �लए �कया जाता है?

Ans A. आवृ�� बढ़ाने के �लए

B. शंट धा�रता कम करने के �लए

C. � ेणी ��तघात कम करने के �लए

D. रे�डयो ��तकरण बढ़ाने के �लए

Question ID : 5406263152
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.88 स-भार (ऑन-लोड) टैप प�रवत�न प�रणा�म� के �लए �न�न�ल�खत चरण� पर �यान द�:

(A) ��वच S खोला
(B) ��वच 2 बंद �कया 
(C) ��वच 1 खोला
(D) ��वच S बंद �कया

टैप को 1 से 2 तक बदलने के �लए उपरो� चरण� का सही �म �या होना चा�हए?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263068
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.89 �कस �कार के �व� ुत-रोधी म �, एक शृंखला बनान ेके �लए कई �व� ुत-रोधी � ेणी�म म � जुड़े होते ह�, और लाइन
चालक को सबसे �नचले �व� ुत-रोधी �ारा ले जाया जाता है?

Ans A. �वकृ�तसह �व� ुत रोधी

B. �नलंबन �व� ुत रोधी

C. शैकल (�नगढ़) �व� ुत रोधी

D. �टे (तान) �व� ुत रोधी

Question ID : 5406263126
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.90 �च� म � �दखाए गए प�रपथ के एक भाग पर �वचार कर �। इसके अनुसार �दए गए �वक�प� म � से कौन सही है?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263039
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.91 �न�नां�कत तरंग t = 0 से t = 24 इकाइय� तक फैलती है। इसका मा�य मान �या होगा?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263055
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.92 चर वो�टता चर आवृ�� (VVVF) चालक का उपयोग ___________ के �लए �कया जाता है। 

Ans A. � ेरण मोटर� के शू�य भार और �लॉक रोटर परी�ण

B. � ेरण मोटर� के ग�त �नयं�ण

C. DC ज�न�� के ग�त �नयं�ण

D. AC मोटर� क� अ�धकतम तापमान वृ�� क� गणना

Question ID : 5406263158
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.93 DC संचरण के �लए �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प गलत है?

Ans A. संचरण हेतु इसम � केवल दो चालक� क� आव�यकता होती है।

B. संचरण हेतु आव�यक उ� वो�टता को आसानी से उ�पा�दत �कया जा सकता है।

C. DC संचरण म � कम कोरोना हा�न होती है।

D. DC संचरण म � कोई �वा�चक �भाव नह� होता है।

Question ID : 5406263141
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.94

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263053
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.95 एक �ड�जटल ब�मापी (म�ट�-मीटर) __________ मापता है। 

Ans A. केवल AC और DC वो�टता और ��तरोध

B. केवल DC वो�टता और धारा

C. केवल AC वो�टता और धारा

D. AC और DC धारा, वो�टता और ��तरोध

Question ID : 5406263163
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.96 त�ड़त �ो�कष� के उ�चत �न�सरण के �लए, एक �तंभ के नीचे �या �ा�पत �कया जाता है?

Ans A. कंपन अवमंदक

B. आक� न शृंग

C. संधा�र� समूह

D. ��ततोल

Question ID : 5406263156
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.97 य�द __________, तो डी.सी. (DC) ज�न� वो�टता �नमा�ण क� ���या को रोक देगा।

Ans A. �े� ��तरोध का मान बढ़कर �ां�तक मान से अ�धक हो जाए

B. �े� ��तरोध कम होकर लगभग शू�य हो जाए

C. �े� ��तरोध का मान �ां�तक मान से कम हो जाए

D. �े� ��तरोध का मान आम �चर ��तरोध के मान �जतना कम हो

Question ID : 5406263082
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.98 एक दंड (बार) �कार के धारा प�रणा�म� (CT) म � इसके ��तीयक पर 400 वत�न ह �, �जनका �योग ऐमीटर के
मानक परास के साथ �कया जाना है। य�द यह 4 A मान दशा�ता है, तो बस-बार धारा �या होगी?

Ans A. 4 A

B. 100 A

C. 1600 A

D. 400 A

Question ID : 5406263071
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.99 केवल 10 µF का संधा�र� उपल� होने पर, 12 µF क� समतु�य धा�रता बनाने के �लए, संधा�र�� क� �यूनतम
आव�यक सं�या �या होगी?

Ans A. 2

B. 12

C. 5

D. 6

Question ID : 5406263038
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.100 एक प�रणा�म� के �लए, �कार-A हा�न आवृ�� के वग� के आनुपा�तक है, जब�क �कार-B हा�न आवृ�� के
आनुपा�तक है। तो �कार-A और �कार-B, �मश: _________ ह�गी।

Ans A. �ह�टे�र�सस हा�न और भँवर धारा हा�न

B. घष�ण हा�न और �ह�टे�र�सस हा�न

C. भँवर धारा हा�न और �ह�टे�र�सस हा�न

D. भँवर धारा हा�न और घष�ण हा�न

Question ID : 5406263067
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.101 एक DC मशीन के �लए, य�द �व� ुत मा�ा (को�ट) यां��क मा�ा से दोगुनी हो, तो � ुव-यु�म� क� सं�या �कतनी
होगी?

Ans A. 3

B. 4

C. 1

D. 2

Question ID : 5406263084
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.102 दो व�तु� ‘P’ और ‘Q’ पर तापमान के �भाव पर �वचार कर � :तापमान म � वृ�� के साथ, पदाथ� ‘P’ ��त-चुंबक�य
हो जाता है, वह� पदाथ� ‘Q’ पर तापमान का कोई �भाव नह� पड़ता है। अत: ____________।

Ans A. ‘P’ अनुचुंबक�य और ‘Q’ लौह-चुंबक�य है।

B. ‘P’ लौह-चुंबक�य और ‘Q’ ��त-चुंबक�य है।

C. ‘P’ लौह-चुंबक�य और ‘Q’ अनुचुंबक�य है।

D. ‘P’ अनुचुंबक�य और ‘Q’ ��त-चुंबक�य है।

Question ID : 5406263027
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.103 जब ��वच S बंद हो, तब प�रपथ के समय �नयतांक और जब ��वच S खुला हो, तब प�रपथ के समय �नयतांक के
बीच का अनुपात �या होगा? 

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263037
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.104 �बजली के खंभे को झुकने से बचाने के �लए, उसे सहारा देने के �लए �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग �कया
जाता है?

Ans A. आक� न शृंग

B. तान तार

C. �वरामक (�नरोधक)

D. र�ी वलय

Question ID : 5406263148
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.105 �� �प �जरी � ेरण मोटर म �, य�द एक �प �जरे म � �न�न ��तरोध और उ� �रण ��तघात हो, तो __________।

Ans A. यह बा� �प �जरा है

B. यह आंत�रक �प �जरा है

C. यह दोन� हो सकता है

D. यह न तो आंत�रक और न बा� �प �जरा है

Question ID : 5406263099
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.106 उ� वो�टता संचरण लाइन के संबंध म � �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प सही है?

Ans A. संचरण वो�टता म � वृ�� के साथ, द�ता कम होती है।

B. संचरण वो�टता म � वृ�� के साथ, लाइन धारा बढ़ जाती ह �।

C. संचरण वो�टता म � वृ�� के साथ, वो�टता �व�नयमन म � सुधार आता है।

D. संचरण वो�टता म � वृ�� के साथ, लाइन हा�नयाँ बढ़ जाती ह �।

Question ID : 5406263146
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.107 पृ�वी और चं�मा या सूय� और पृ�वी के बीच आकष�ण-गु��वाकष�ण बल के कारण उ�प� ऊजा� को ___________
कहा जाता है।

Ans A. संलयन ऊजा�

B. भूतापीय ऊजा�

C. माइ�ो-हाइडल ऊजा�

D. �वारीय ऊजा�

Question ID : 5406263139
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.108 80 चालक ��त � ुव के साथ एक 8-� ुव DC मशीन म �, � ुव अंतराल ____________ होगा। 

Ans A. 20

B. 80

C. 40

D. 10

Question ID : 5406263092
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.109 एकल समकलाकरण �कसी तीन कला � ेरण मोटर क� वह ���त है जहाँ ___________।

Ans A. � ेरण मोटर केवल आपू�त � के �लए जुड़े एक कला के साथ चलती है

B. कला� म � से एक �वयो�जत होती है

C. सभी कला समान धारा �वा�हत करती ह �

D. �कसी भी दो कला� को उ���मत �कया गया हो

Question ID : 5406263105
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.110 DC मोटर क� ग�त को �न�न म � से �कसम � प�रवत�न कर �नयं��त �कया जा सकता है?

(A) �यु� वो�टता
(B) आम �चर प�रपथ ��तरोध
(C) अ�भवाह ��त � ुव 

Ans A. (A), (B) और (C)

B. (B) और (C)

C. (A) और (B)

D. (A) और (C)

Question ID : 5406263089
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.111 स�फर हे�सा�लोराइड (SF6) प�रपथ �वयोजक के संबंध म � �न�न म � से कौन सा कथन स�य है?

Ans A. अ�य�धक कमजोर आक� -शमन

B. यह एक तेल आधा�रत प�रपथ �वयोजक है

C. SF6 एक अ��र गैस है

D. हवा क� तुलना म � SF6 गैस क� परावै� ुत साम�य� ब�त अ�� होती है

Question ID : 5406263154
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.112 साव���क मोटर� के संबंध म � �न�न�ल�खत �वक�प� म � से कौन गलत है?

Ans A. इसके �टेटर और घूण�क (रोटर) दोन� पट�लत होते ह �।

B. शू�य भार पर, ये 20000 RPM जैसी अ�य�धक उ� ग�त पा सकते ह�।

C. ये 500 RPM जैसी �न�न ग�त पर भी संतोषजनक �प से चल सकते ह �।

D. DC और AC आपू�त �, दोन� के साथ काम कर सकते ह �।

Question ID : 5406263097
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.113 DC मशीन के �लए �न�न हा�न समीकरण� पर �वचार कर �:

(A) लौह हा�नयाँ = भँवर धारा + �ह�टे�र�सस हा�नयाँ
(B) यां��क हा�नयाँ = घष�ण + वायुघष�ण हा�नयाँ 
(C) �क�ण� हा�नयाँ = लौह + यां��क हा�नयाँ

ऊपर �दए गए कथन� म � से कौन से कथन सही ह �?

Ans A. (A), (B) और (C)

B. (A) और (B)

C. (B) और (C)

D. (A) और (C)

Question ID : 5406263080
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.114 लघुकृत कंुड�लय� के �लए एक मोटर के �व� ुत-रोधी परी�ण हेतु उपयोग �कए जाने वाले �व� ुत उपकरण को
___________ कहा जाता है।

Ans A. �ाउलर

B. तु�यक

C. �द�प�रवत�क

D. पात नल (पेन �टॉक)

Question ID : 5406263094
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.115 य�द �कसी �े� को ब�हव �शन के साथ तेजवान �काश के साथ �का�शत �कया जाता है तो इसे __________ कहा
जाता है।

Ans A. पथ �काशन (���ट लाइ�ट �ग)

B. �वपुल �काशन

C. �व�तृत �काशन

D. पूर �काशन (�लड लाइ�ट �ग)

Question ID : 5406263075
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.116

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263093
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.117 मोटर� और प�रणा�म�� का �नधा�र ____________ म � होता है।

Ans A. �मश: kVA और kW

B. �मश: kVA और kVA

C. �मश: kW और kVA

D. �मश: kW और kW

Question ID : 5406263168
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.118 नीचे दो उपकरण �दए गए ह �, �जनके नाम ह �:

(a) वो�टता संचा�लत भू �रसाव प�रपथ �वयोजक या ‘ELCB’।
(b) धारा संचा�लत ELCB, �जसे औपचा�रक �प से अव�श� धारा प�रपथ �वयोजक या ‘RCCB’ कहा जाता है।

इन उपकरण� के �लए �न�न �वक�प� म � से कौनसा गलत है? 

Ans A. ELCB �रले का एक ट�म �नल संर��त �कए जाने वाले उपकरण� के धातु भाग से और �सरा भू-तार से जुड़ा
होता है।

B. RCCB दोन� कला� (फेज़) और उदासीन तार से जुड़ा होता है, ले�कन भू-तार से नह� जुड़ा होता, और तब
�वमो�चत (��प) होता है जब दोन� म � धाराए ंसमान न ह�।

C. मानक RCCB मानक तरंग�प� के �लए ठ�क काम करते ह �, ले�कन वे � ंद� �द� धारा जैसे गैर-मानक
तरंग�प� पर काम करने क� गारंट� नह� देते।

D. ELCB दोष (फॉ�ट) ���तय� के �लए ब�त संवेदनशील ह �, इस�लए कई बार परेशान करने वाले �वमोचन
(��प) होते ह �।

Question ID : 5406263050
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.119 चालकता, ��तरोध से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार ��त� ंभ __________ से संबं�धत है।

Ans A. चु्ंबक�ापकता (permeance)

B. �वे�यता (admittance)

C. आ�ा�हता (susceptance)

D. ऐ��यर वत�

Question ID : 5406263041
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.120 वग� H �व� ुत रोधन के �लए अ�धकतम अनुमेय तापमान ___________ है।

Ans A. 120°C

B. 180°C

C. 155°C

D. 130°C

Question ID : 5406263167
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.121 एक अव उ� े�जत तु�यका�लक ज�न� __________।

Ans A. अ�गामी VAR क� आपू�त � करता है, और अ�गामी श�� गुणक पर काय� करता है

B. प�गामी VAR क� आपू�त � करता है, और प�गामी श�� गुणक पर काय� करता है

C. अ�गामी VAR क� आपू�त � करता है, और प�गामी श�� गुणक पर काय� करता है

D. प�गामी VAR क� आपू�त � करता है, और अ�गामी श�� गुणक पर काय� करता है

Question ID : 5406263118
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.122 �कसी उपकरण पर एक वो�टता �यु� क� जाती है, और दोलनदश� धारा और वो�टता के �न�न तरंग�प
�दखाता है। इससे �या �न�कष� �नकाले जा सकते ह �?

Ans A. उपकरण म � एक � ेरक, ��तरोध के साथ � ेणी म � है।

B. उपकरण म � एक संधा�र�, ��तरोध के साथ � ेणी म � है।

C. उपकरण म � एक � ेरक और संधा�र� का समांतर संयोजन है।

D. उपकरण म � केवल ��तरोधक त�व है।

Question ID : 5406263060
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.123 एक गै�वेनोमीटर को ऐमीटर म � कैसे बदला जा सकता है?

Ans A. एक बड़े ��तरोध को � ेणी म � जोड़ कर

B. एक छोटे ��तरोध को � ेणी म � जोड़ कर

C. एक बड़े ��तरोध को समांतर म � जोड़ कर

D. एक छोटे ��तरोध को समांतर म � जोड़ कर

Question ID : 5406263159
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.124

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263120
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.125 एक "14-2" केबल म � ____________ होते ह �।

Ans A. 14 AWG और कुल 2 तार

B. 14 AWG और कुल 3 तार

C. 7 AWG और कुल 3 तार

D. 7 AWG और कुल 2 तार

Question ID : 5406263166
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.126 तीन चरण ��वीरल केज � ेरण मोटर के �लए �न�न�ल�खत कथन� पर �वचार कर�:

(A) घूण�क चालक अंत वलय� के मा�यम से लघु प�रप�थत होते ह �।
(B) बा� ��तरोध� को �वत�न उ�े�य� के �लए घूण�न प�रपथ म � जोड़ा जा सकता है।

Ans A. (A) और (B) दोन� सही ह �।

B. (A) सही है, ले�कन (B) गलत है।

C. (B) सही है, ले�कन (A) गलत है।

D. (A) और (B) दोन� गलत ह �।

Question ID : 5406263102
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.127 �काश के संबंध म � �न�न�ल�खत कथन� पर �वचार कर �:

(A) 400 nm से नीचे क� तरंग दै�य� वाला �काश अवर� होता है।
(B) 700 nm से ऊपर क� तरंग दै�य� वाला �काश पराब �गनी होता है।

तो:

Ans A. (A) सही है, ले�कन (B) गलत है।

B. (B) सही है, ले�कन (A) गलत है।

C. (A) और (B) दोन� गलत ह �।

D. (A) और (B) दोन� सही ह �।

Question ID : 5406263073
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.128 �न�न�ल�खत म � से कौन पन�बजली संयं�� म � एक नद� �ल के �लए समय के साथ धारा �वाह क� �भ�ता
दशा�ता है

Ans A. ��मान व�

B. उ��लाव

C. जलालेख

D. �वाह व�

Question ID : 5406263134
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.129 �न�न�ल�खत �वक�प� म � से कौन सी �व� ुत तार �ापन क� तकनीक नह� है?

Ans A. ह �पटन तार �ापन

B. आवरक और टोपी तार �ापन

C. ब�ा तार �ापन

D. सीसा को�षत तार �ापन

Question ID : 5406263045
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.130 �द���त (�काश) के संबंध म � CFL का पूण� �प ___________ है।

Ans A. कॉ� ै�ट �लोरोस �ट ल �प (Compact Fluorescent Lamp)

B. कै�लबरेटेड �लोरोस �ट ल �प (Calibrated Fluorescent Lamp)

C. कॉ�सट�ट �लोरोस �ट ल �प (Constant Fluorescent Lamp)

D. कॉमन �लोरोस �ट ल �प (Common Fluorescent Lamp)

Question ID : 5406263076
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.131 10 ��तशत पथांतर (सप�ण) पर चलने वाले एक तीन कला � ेरण मोटर क� अ�धकतम संभा� ग�त ___________
होगी।

Ans A. 3000 RPM

B. 6000 RPM

C. 5400 RPM

D. 2700 RPM

Question ID : 5406263100
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.132 �न�न उपकरण� पर �वचार कर � :

R: प�रणा�म�
S: �स�लकॉन �नयं��त �द�कारी (SCR) या थाइ�र�टर

तो ___________।

Ans A. R �न���य उपकरण है, और S स��य उपकरण है

B. R स��य उपकरण है, और S �न���य उपकरण है

C. दोन� �न���य उपकरण ह �

D. दोन� स��य उपकरण ह �

Question ID : 5406263047
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.133 �न�न�ल�खत कथन� पर �यान द�:

(A) �शरोपरी लाइन� क� तुलना म � भू�मगत केबल (तार) �णाली क� �ारं�भक लागत ब�त कम होती है।
(B) �शरोपरी लाइन� म � संचार प�रपथ पर कोई ह�त�ेप नह� होता है।

Ans A. (A) गलत है ले�कन (B) सही है।

B. (A) और (B) दोन� सही ह �।

C. (A) सही है ले�कन (B) गलत है।

D. (A) और (B) दोन� गलत ह �।

Question ID : 5406263143
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.134 एक सोपानी (�टेपर) मोटर म � 15 पूण� घूण�न वां�छत ह �। य�द सोपानी कोण 3.6° हो, तो इसके चालन �णाली
कूट� (�ाइव �स�टम एनकोडर) म � �कतना भार �दया जाना चा�हए?

Ans A. 1500

B. 3000

C. 750

D. 4500

Question ID : 5406263077
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.135

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263115
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.136 दो प�रणा�म� T1 और T2 �न�नां�कत �च� के अनुसार जुड़े �ए ह �। N और E का मान �मश: �या होगा?

 

Ans A. 32 और 500 V

B. 32 और 2.5 kV

C. 64 और 500 V

D. 64 और 2.5 kV

Question ID : 5406263061
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.137 उस यं� को �या कहते ह � जो प�रपथ म � तार को �वयो�जत �कए �बना या �व-ऊजा�यन �कए �बना धारा को मापता
है? उस तार के चार� ओर एक �शकंजा (�ल �प) �कार के यं� का उपयोग �कया जाता है।

Ans A. मेगर

B. �द�कारी

C. द�घ� परी��� (लॉ�ग टे�टर)

D. �वभेद� एषणी

Question ID : 5406263162
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.138 तीन ��तरोध R, 2R और 4R तारा संयोजन म � जुड़े ह �। इसके समतु�य डे�टा संयोजन म� ��तरोध ___________
ह�गे। 

Ans A. 3R, 6R और 12R

B. 3.5R, 7R और 14R

C. 2R, 4R और 8R

D. R, R/2 और R/4

Question ID : 5406263057
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.139 ताप �व� ुत संयं� और पन�बजली संयं� म � इ�तेमाल �कए जाने वाले ज�न� क� उपयु� ग�त �मशः
___________ है।

Ans A. 300 RPM और 300 RPM

B. 3000 RPM और 300 RPM

C. 300 RPM और 3000 RPM

D. 3000 RPM और 3000 RPM

Question ID : 5406263119
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.140 पृथ�कारी के संबंध म � �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प गलत है?

Ans A. इसका उपयोग प�रपथ के एक �ह�से को �सरे से अलग करने के �लए �कया जाता है।

B. इसे प�रपथ �वयोजक के �वक�प के �प म � �ा�पत �कया जाता है।

C. इसे आमतौर पर प�रपथ �वयोजक के दोन� �कनार� पर �ा�पत �कया जाता है।

D. यह आवेशन धारा� के �वभाजन म � स�म है।

Question ID : 5406263153
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.141 एक 4-� ुव मशीन म �, ��येक � ुव के अंतग�त 40 �खाँच ह �। जैसा �क �च� म � �दखाया गया है, �खाँच म � चालक ह �।
मशीन म � चालक� क� सं�या �या है? 

Ans A. 40

B. 160

C. 400

D. 640

Question ID : 5406263128
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.142 हवा से नमी को छान कर बाहर �नकालने के �लए प�रणा�म� म � �कसका उपयोग �कया जाता है?

Ans A. मॉइ�चराइज़र

B. आक� न शृंग

C. �ासक

D. संर�ी

Question ID : 5406263066
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.143

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263164
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.144

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 5406263106
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.145 मोटर के साथ एक DC चालक को �य� �नयो�जत �कया जाता है?

Ans A. वां�छत ग�त पर संचालन हेतु चर DC वो�टता �दान करने के �लए

B. मोटर को दोष� से बचाने के �लए

C. इसे अ�य मोटर� के साथ यु��मत करने के �लए

D. भार उ�ावचन हेतु इसके परी�ण के �लए

Question ID : 5406263157
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.146 एक ��याव�त �� के �लए, शू�य pf प�गामी भार के �लए आम �चर ��त��या ___________ होगी।

Ans A. अनु�� �वचुंबकन

B. पूण� �वचुंबकन

C. पूण� चुंबकन

D. अनु�� चुंबकन

Question ID : 5406263110
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.147 �दए गए �द� धारा (DC) प�रपथ म �, य�द म�य ��तरोध खुला प�रपथ हो, तो वो�टमापी और एमीटर का पा�ांक
____________ होगा। 

Ans A. 0 V, 10 A

B. 200 V, 0 A

C. 0 V, 5 A

D. 20 V, 0 A

Question ID : 5406263040
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.148 �शरोपरी पावर लाइन� म �, ACSR चालक� का �योग �कया जाता है। इसका पूण� �प �या है?

Ans A. ए�यु�म�नयम कंड�टर �ट�ल रीइंफो�ड� (Aluminium Conductor Steel Reinforced)

B. ऑल कोर �ट�ल रीइंफो�ड� (All Core Steel Reinforced)

C. ए�यु�म�नयम कोर �ट�ल रीइंफो�ड� (Aluminium Core Steel Reinforced)

D. ऑल कंड�टर �ट�ल रीइंफो�ड� (All Conductor Steel Reinforced)

Question ID : 5406263125
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.149 �न�न�ल�खत म � से �कसका �योग परमाणु �रए�टर� (��तघातक�) म � �धन के �प म � नह� �कया जाता है?

Ans A. बोरान

B. �ाकृ�तक यूरे�नयम U-235

C. �लूटो�नयम

D. संव�ध �त यूरे�नयम

Question ID : 5406263129
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.150 � ेरण मोटर का अ�धकतम बलाघूण� __________ के अनुसार प�रव�त�त होता है।

Ans A. �यु� वो�टता

B. �यु� वो�टता के वग�

C. �यु� वो�टता के � ु��म के वग�

D. �यु� वो�टता के � ु��म

Question ID : 5406263104
Status : Answered

Chosen Option : 3


